

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
депутатов трудящихся

№ 70 (101)

Понедельник

3 декабря 1945 г.

Цена 15 коп.

Больше леса стране

Партия и правительство, товарищ Сталин поставили перед советским народом задачу в течение ближайшего пятилетия восстановить народное хозяйство, разрушенное немецкими захватчиками, превысить довоенный уровень развития промышленности и сельского хозяйства.

Эту задачу могут решать не только металлурги и шахтеры, нефтяники и машиностроители. В выполнении этой важнейшей народно-хозяйственной задачи должны участвовать и трудящиеся деревни. Задача состоит в том, чтобы обеспечить нашу промышленность лесом. В крепежном лесе нуждаются шахты Донбасса. На стройках ждут пиломатериалов. Лес нужен железному и водному транспорту, для восстановления заводов, городов и сел.

Дать стране больше леса это значит увеличить производство сельскохозяйственных машин и инвентаря, товаров широкого потребления, которые получит деревня от нашей промышленности, это значит, дальнейшее развитие промышленности, транспорта, сельского хозяйства и культуры, поднятие благосостояния и жизненного уровня народа.

Ответственную и почетную задачу поставила партия и правительство нашему району—своевременно и полностью выполнить государственный план лесозаготовки и лесовывозки сезона 1945—46 г.

В выполнении этого плана огромная роль принадлежит председателям сельсоветов, партийно-советскому активу. Они должны сейчас же развернуть массовую разъяснительную работу, организовать выход лесорубов и возчиков согласно утвержденного графика, популяризовать среди них опыт передовиков лесной промышленности.

Товарищи, лесорубы и возчики!

Встретим всепародный праздник—день выборов в Верховный Совет СССР—выполнением и перевыполнением плана лесозаготовки и лесовывозки. Выполним наш долг перед Родиной!

Товарищу Анастасу Ивановичу МИКОЯНУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника товарища Сталина, виднейшего деятеля партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

С юношеских лет Вы посвятили свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. На партийной работе в Закавказье, Нижнем Новгороде и на Северном Кавказе на работе в Совете Народных Комиссаров Союза ССР, на всех партийных и государственных постах Вы с честью выполняли задачи, которые ставила перед Вами партия. В годы Великой Отечественной войны Вы, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства с присущей Вам большевистской энергией успешно служили делу победы над врагом.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой советской Родины.

Центральный
Комитет ВКП(б)

Совет Народных
Комиссаров Союза ССР

Указ Президиума Верховного Совета СССР
**О награждении товарища Микояна А. И.
орденом Ленина**

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара внешней торговли Микояна А. И. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 24 ноября 1945 г.

Доклады и беседы о великом советском патриоте

1 декабря на предприятиях, учреждениях, в сельских местностях и учебных заведениях состоялись доклады и беседы, посвященные 11-й годовщине со дня смерти ближайшего соратника товарища Сталина, выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства—Сергея Миропольевича Кирова.

В партийном кабинете райкома организована выставка художественной и политической литературы, посвященные С. М. Кирову.

Конституция победившего социализма

5 декабря исполняется 9 лет с того дня когда Чрезвычайный VIII съезд Советов принял новую Конституцию СССР, которую наш народ называл именем ее создателя—Сталинской Конституцией.

До 1936 года в нашей стране была Конституция, принятая в 1924 году. Это был период НЭПа, когда в стране еще существовали капиталистические элементы и поэтому наша Конституция имела ряд ограничений для отдельных нетрудовых про-слоев населения.

В докладе о проекте Конституции Союза ССР 25 ноября 1936 года товарищ Сталин характеризовал изменения, которые произошли в стране с 1924 года. В промышленности был полностью вытеснен капитализм, а социалистическая форма производства стала "безраздельно господствующей системой в области нашей промышленности" (Сталин).

В сельском хозяйстве миллионы мелких единоличных крестьянских хозяйств об'единились в колхозы, стали на социалистический путь. На базе сплошной коллективизации было ликвидировано кулачество.

В области товарооборота и торговли к 1936 году родилась и укрепилась новая торговля, советская торговля без купцов и спекулянтов.

"Таким образом,—говорил товарищ Сталин,—народная победа социалистической системы во всех сферах бародного хозяйства является теперь фактом.

А что это значит?

Это значит, что эксплуатация человека человеком уничтожена, ликвидирована, а социалистическая собственность на орудия и средства производства утверждена как неизменная основа нашего советского общества".

В результате ликвидации всех эксплуататорских классов в нашей стране остался рабочий класс. Остался класс крестьян. Осталась интеллигенция.

Глубокие изменения в жизни страны, экономики и классовой структуры нашего населения дали возможность внести соответствующие изменения в Конституцию СССР в направлении дальнейшей демократизации избирательной системы, введения всеобщих, равных и прямых выборов при тайном голосовании.

Сталинская Конституция узаконила и закрепила то, что уже было добыто и за-воевано. Она узаконила права граждан Советского Союза: право на труд, право на отды-х, на образование, право на обеспеченную старость.

СССР многонациональное государство. Оно об'единяет 16 союзных республик. Стalinская Конституция узаконила равноправие всех рас и наций. В целях осуществления этого равноправия по Конституции Верховный Совет СССР—высший орган государственной власти в стране состоит из двух равноправных палат: Совета Союза и Совета Национальностей. В Совет Национальностей каждая союзная республика, независимо от ее размера и количества населения, посыпает 25 депутатов, автономная республика—11 депутатов, автономная область—5 депутатов.

Сталинская Конституция выработана при помощи всего советского народа. В обсуждении проекта Конституции принимала активное участие вся страна. По предложению товарища Сталина VIII Чрезвычайный Съезд Советов принял единогласно многочисленные поправки к проекту Конституции, внесенные населением.

Девять лет живут наши народы под солнцем самой демократической в мире Стalinской Конституции. За это время мы пережили тяжелое испытание—войну с фашистской Германией. Эта война не была для нас неожиданностью. Еще на VIII Съезде Советов товарищ Сталин говорил:

"Теперь, когда мутная волна фашизма оплевывает социалистическое движение рабочего класса и смешивает с грязью демократические стремления лучших людей цивилизованного мира, новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы. (Аплодисменты). Новая Конституция СССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведет сейчас борьбу против фашистского варварства".

Вещие слова товарища Сталина сбылись. Советский народ наголову разбил гитлеровских варваров.

12 декабря 1937 года советский народ выбирал депутатов в Верховный Совет СССР. Тысячи организаций и обществ трудящихся при выставлении кандидатов называли имя Великого Сталина. Первым депутатом народа был избран товарищ Сталин. Выборы кончились блестящей победой нашей советской демократии.

10 февраля мы будем выбирать Верховный Совет СССР второго созыва. Нет сомнения, что и на этот раз выборы пройдут как великое торжество советского народа.

И. Крисковец.

Открывается музей С. М. Кирова

После четырех с половиной лет перерыва вновь открывается Ленинградский музей Сергея Мироновича Кирова.

В годы блокады ценности музея были эвакуированы в глубь страны. Они бережно сохранены. Сейчас все экспозиции восстановлены в прежнем виде. Обновляются лишь некоторые тексты. Более широко будут представлены антифашистские высказывания С. М. Кирова, его выступления, посвященные за-

дачам реконструкции Ленинграда и т. д.

Здание музея пострадало от систематических вражеских обстрелов. Сейчас строители заканчивают его восстановление. Сотрудники музея приступили к размещению экспонатов.

Первого декабря—в день одиннадцатой годовщины со дня злодейского убийства С. М. Кирова—музей откроет свои двери для посетителей.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ КРУЖОК

Хорошо организовано изучение избирательного закона и Сталинской Конституции в комсомольско-молодежном кружке Городечненского сельсовета. Занятия кружка проходят регулярно два раза в неделю 30 человек. Руководитель кружка комсомолка агитатор тов. Ганчук правильно сочетает изучение

положения о выборах и Сталинской Конституции политинформацией, показывая на конкретных примерах величие Сталинской Конституции. Занятия в кружке проходят живо и интересно. Ознакомившись с Положением кружок приступил к изучению Сталинской Конституции.

Прокопчик, секретарь РК ЛКСМБ.

Предвыборная литература для докладчиков направлена в села

Райком партии направил предвыборную литературу для докладчиков во все села района. В числе посланной литературы: свыше 500 экземпляров "Положения о выборах в Верховный Совет СССР", 200 экземпляров Конституции, 100 экземпляров "Речь И. В. Сталина на предвыборном собрании избира-

телей Сталинского избирательного округа г. Москвы". Кроме того, дополнительно выписано на время выборов 100 экземпляров газеты "Правда".

Пользуясь этой литературой пропагандисты и агитаторы проводят лекции и доклады посвященные выборам в Верховный Совет СССР.

РЕМОНТИРУЕТСЯ ДОМ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Порослянский сельсовет приступил отремонтировать дом для избирательного участка. Помещение об-

рудуется и красиво оформляется. В дальнейшем просторное и светлое помещение будет сельским клубом.

Изба-читальня на замке

Еще до сентября месяца сего года Добучинская изба-читальня проводила политическую работу среди населения. Она помещалась в отдельной комнате при сельсовете.

Но председатель сельсовета тов. Шурин решил, почему то, выселить изба-читальню в частный дом. Помещение не отремонтировано, печи нет. В избе-читальне холодно. Она не оборудована и не оформлена. В избу-читальню, где заведующим тэв. Давидова, почти никто не заходит и уже два месяца по существу никакой работы не ведется.

Сейчас, когда население сельсовета готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, Добучинская изба-читальня оказалась на замке.

Тов. Шурин должен немедленно исправить положение. Председатель сельсовета обязан повседневно интересоваться работой избы-читальни и оказать ей всеверную помощь. Тов. Шурину совместно с комсомольской организацией и активом сельсовета нужно сейчас же принять все меры, обеспечивающие успешное выполнение избой читальней важнейшей государственно-политической задачи в период подготовки к выборам — изучение с избирателями Положения о выборах и Сталинской Конституции.

Шульц, ст. инспектор культпросветработы.

Советская избирательная система

В Сталинской Конституции записано, что выборы депутатов в Советы депутатов трудящихся проводятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Советская власть — действительно народная власть. Все граждане Советского Союза, достигшие к дню выборов 18 лет имеют право выбирать депутатов, каждый гражданин СССР, достигший 23 лет может быть избранным в депутаты Верховного Совета СССР. Правом выбирать и быть избранными пользуются все граждане Советского Союза независимо от их расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза оседлости, социального происхожде-

ния, имущественного состояния и прошлой деятельности. Этим правом не пользуются только лица, потерявшие рассудок и лишенные избирательных прав по приговору суда.

В советской стране нет классовых противоречий: у нас нет эксплуататорских классов. Интересы рабочих, крестьян и интеллигенции в нашей стране единые и поэтому у нас не может быть, атагонизма между классами и классовых ограничений.

Партия Леина-Сталина всегда проводила и проводит политику равноправия национальностей. Сталинская Конституция узаконила это равноправие. В боях за свободу и независимость нашей Родины на протяжении всей истории существования советской власти стalinская дружба на-

родов прошла через все испытания. Из них советский народ вышел еще более сплоченным вокруг партии Леина-Сталина. У нас не может быть противоречия между нациями и национальных ограничений.

Сталинская Конституция признает за всеми гражданами свободу совести, свободу отправления религиозных культов и свободу антирелигиозной пропаганды. И поэтому у нас нет ограничения прав граждан по мотивам религиозных убеждений.

Наши выборы равные. Никто не имеет у нас никаких привилегий ни по имущественным, ни по другим признакам. Женщины у нас пользуются всеми правами на равне с мужчинами. Военнослужащие наравне со всеми гражданами пользуются изби-

(Окончание см. на 4-й стр.)

ЗАРУБЕЖОМ

В германском городе Нюрнберге продолжается суд над главными немецкими военными преступниками. Международному Военному трибуналу каждый день представляются все новые показательства, подтверждающие заговоры гитлеровских главарей Германии против мира. Представитель американского обвинения предъявил суду около ста документов, в числе которых, масса обращений и приказов Гитлера и его сообщников, выдержки из книг и газет, протоколы секретных совещаний и бесед. Все документы неопровергимо разоблачают гитлеровских заговорщиков в сидящих на скамье подсудимых.

* * *

В Белграде состоялось заседание Учредительного собрания Югославии. Обе палаты (Союзная Скупщина и Скупщина Национальностей) единогласно приняли декларацию о провозглашении Югославии Федеративной республикой. Депутаты стоя горячо приветствовали провоз-

глашение республики. Этим решением от имени всех народов Югославия заканчивается монархия Карагеоргиевичей в Югославии.

Югославский народ встретил весть о провозглашении республики ликующими возгласами: «Да здравствует народная республика!» «Да здравствует маршал Тито!» Вечером в Белграде был устроен феерверк. На площадях состоялись народные гуляния.

* * *

28-го ноября в городе Глазго (Шотландия) состоялся футбольный матч между шотландской командой «Ренджерс» и московской командой «Динамо». Команда «Ренджерс» является не только сильнейшей командой Шотландии, но и наиболее выдающейся футбольной командой Великобритании. В этом году она занимает первое место в розыгрыше первенства Шотландии. Встреча московских динамовцев с шотландской командой, собравшая более 90 тысяч зрителей, закончилась боевой ничьей со счетом 2:2.

Советская избирательная система

(Окончание)

рательными правами. Во многих буржуазных странах женщины и молодежь лишены избирательных прав, либоено избирательных прав также население колоний, в то время как крупные землевладельцы имеют по два и больше голосов.

У нас нет и не может быть таких ограничений, как нет ни для кого никаких привилегий. Все граждане СССР имеют право на один голос.

Наши выборы тайные. Советская избирательная система предоставляет советским людям полную свободу голосовать за своих кандидатов. В кабинку для голосования никто не имеет права входить, когда там находится избиратель с бюллетенем.

Наши выборы прямые. Выборы депутатов трудящихся начиная от сельских советов

и до Верховного Совета СССР проводятся непосредственно всеми гражданами. Все общественные организации, общества трудящихся, коммунистические партийные организации, профсоюзы, кооперативы, организации молодежи, культурные общества имеют право выставлять своих кандидатов и вести предвыборную агитацию за них.

Советская избирательная система — самая демократическая в мире. В ней отражены все исторические завоевания, которых добился наш народ под руководством партии Ленина — Сталина.

Прошлые выборы в Верховный Совет СССР, проходившие восемь лет тому назад, 12 декабря 1937 года — яркий пример величия Сталинской Конституции, сплоченности советского народа



Маршал Югославии Иосип Броз Тито. Фотохроника ТАСС

матчом в Глазго выступления московских динамовцев в Англии закончились. В двух встречах динамовцы победили, два матча закончились вничью. Общий счет — 19:9, в пользу советских футболистов. Такого блестящего успеха до сих пор не знала ни одна европейская команда, выступавшая в Англии.

(ТАСС)

вокруг партии большевиков.

Из 94 миллионов избирателей в выборах 1937 года приняли участие свыше 91 миллиона или 96,8 процента. Из них за блок коммунистов и беспартийных голосовало 89844 тысячи человек, или 98,6 процента. Все кандидаты блока коммунистов и беспартийных были избрани. Это была замечательная победа блока коммунистов и беспартийных, победа партии большевиков.

10 февраля 1946 года мы будем избирать снова депутатов в Верховный Совет СССР. Советский народ, показавший за годы Отечественной войны свою сплоченность вокруг партии Ленина-Сталина, проведет эти выборы дружно и организованно, избрав в Верховный Совет СССР лучших людей нашей Родины.

И Крисковец.

И. О. редактора Н. Воротилов